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DTARIO 
DE LAS 

SESIONES DE CORTES. -. ---__ -_ 
LEGISLATURA EXTRAORDINARIA. 

PRESIDENlA DEL SR. MU’I.YEZ DE L.4 I1OS.1. 

SESION DEL DIA 18 DE NOVIEMRRE DE 1821. 

Sc ley6 y aprobó cl Acta de la sesion anterior. 
Las Cirtcs quedaron enteradas: Primero; de una es- 

posiciou do la compnilia de milicianos voluntarios de la 
ciudad dc Huesca, dando gracias al Congreso por haber 
designado ódicha ciudad para capital dc la provincia 
de su nombre: segundo; de otra de la Milicia Nticioual 
de cnb;dlcrín L; infantería dc la ciudad de Calatayud, 
manifestando igual gratitud por la declaraciou de ca- 
pital bcchn en favor dc la misma ciudad; y tercero, 
de otra del ayuntamiento de (~olosalvo con el mismo 
objeto, por babcr scfialndo ir Chinchilla capital dc la 
provincia de c& nombre. 

hlandóse pasar 5 la comision de Division del tcrri- 
torio una solicitud del ayuntamiento y varios ciudadn- 
nos de la villa de Minaya, prorincin dc Cue~lca, cn que 
pcdinn sc agregase aquel pueblo B Chinchilla, por las 
inuumcrablcs ventajas que de ello le rcsultarian. 

- 

A la misma comision pas6 otra solicitud dc D. Mi- 
guel de Soto, comisionado dc In provincia dc Palencia, 
en que dcci;l que cou noticio de que cl nyuntamieuto 
de Cebico dc In Torre habia pedido que SC ngrcgascr~ (1 
la provincia dc Valladolid 20 pueblos de IOS que Com- 
pouiau ~1 partido dc lIaltnnas, SC vcia cu la prccision de 

manifestar 5 las C6rtcs los inconvenientes que ofrecia 
esta pretension; y pedia que se desestimase, suplicando 
se tuviesen presentes las razones que alegaba para la 
decision de este asunto. 

A dicha comision pasó igualmente una representa- 
cion del ayuntamiento de Goviria, en la provincia de 
Guipúzcoa, pidiendo que sc scnalase B Villafranca por 
capital dc la misma, por reunir Ins circunstancias ne- 
:esarias al intento. 

Sc pasó tambien á dicha comision otra representa- 
:ion del ayuntamiento de la villa dc Cervera del Rio 
Uhama, en la provincia de Soria, en que dando gracias 
i las Córtes por haber creado la nueva provincia de 
iioja con su capital Logroño, manifestaba las ventajas 
lue iban á resultar de que se lkvase B efecto la demar- 
:acion de su territorio hecha por las comisiones del Go- 
)icrtio y de las Córtes. 

A la comision que entendia en la reforma de Aran- 
:eles se mandó pasar una exposicion de la Diputacion 
wovincial de Granada, In cual decia que habiendo qoea 
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dado con la crcacion dc las provincias de MMaga y Al- Otra rnzon cs cl que, excitados por cl beneficio dc 
mcria sin un puerto propio para la f;icil y mas clímoda / la ley prohibitiva del ai10 20, muchos ciudadanos espn- 
salida dc los nlgodonos y demUs frutos preciosos dc las i i~olcs han formado proyectos muy interesantes :í la Na- 
tierras de Motril, Almuilccar. y pueblos inmediatos, y ciou acerca dc wtcndcr aun ti los pueblos que no co- 
para los vino3 dc Alpujarras, se habilitase la cnscnntla nocian cst:\ industria sus mUltipliCadaS oprrnciones, 
de la Calahonda á dos leguas distante de Motril. sobre lo cual me consta haber ya hechas proposiciones 

rerdadcrnmcntc grandiosas. Pero todas cllas serán de 
muy mezquinos resultados si no se adopta la proposi- 
cion que he hecho, por la inmensa cantidad dc gEnero 

A la comi3ion de visita del ckdito público pasb un ya introducidos desde al nilo pasado, y otra mucho ma- 
oficio tlcl Secretario del Dcspncho de Hacienda, con que por que ;í su sombra introducirá la codicia, que no sn- 
remitia para los efectos corrcspondientcs el estado que be saciarse. 
la Junta nacional del mismo crédito pilblico dirigió al KO dejaré de ailadir la previsora considcracion que 
Gobierno. dc la Deudo reconocida con interés y sin Cl deben mcrcccrnos los designios, muy satisfactorios 6 la 
en cl mes de Setiembre próximo pasado. I;acion, que se tienen formados algunos extranjeros de 

I traernos su3 caudales y su vasta industria lanar, mo- 
1 vidos & ello por la ley prohibitiva ya indicada, lo cual 
! es indecible de cuhntos bienes podrá ser principio para 

Las CGrtcs quedaron enteradas de otro oficio del Se- nosotros, así por los innunwrablcs brazos que snldr,ín 
cretario del Despacho de la Gobernacion dc la Pcnín- dc su inscciou y PC aplicariín á UU trabajo que les su- 
sula. fecha 16 del corriente, en quccopiaba el del Jefe : ministrari para mantener sus familias, como por los 
político dc Toledo, quien avisaba haber sido entregado nuevos adclant0s en 13 maquinaria y en la pcrfeccion 
al Sr. Diputado D. Sebastian de Ochoa cl pliego que de las operaciones que podr;ín comunicarnos; siendo de 
para cl mismo se le habia dirigido; dando este aviso esperar por ello que la industria espaiwla adquirirá en 

dicho Jefe político en nombre del Sr. Ochoa, que H la I breve un grado de delicadeza unido ;í una gran bnra- 
sazon SC hallaba enfermo C imposibilitado de poder tura, que podrá darnos la preferencia cnt,re lns demiís 
Armar. : naciones. Pero’ es claro que los extranjeros que he in- 

1 sinuado no acabar;ín de rcsolvcrso ;L cjccutar sus dcsig- 
) nios mientras les quede csprranza de que sus gCneros 

Lcyóse por segunda vez una proposicion del seiíor I podrán ser introducidos acá por cualquiera via que sea, 
Qislerl, de que se di6 cuenta en la scsion del 15 del á lo cual ocurrirtín las CUrtcs oportunamente si se sir- 
corriente, relativa á que el scñalamicnto de tiempo para 
cl consumo ó estraccion de los géneros prohibidos dc 
seda se hiciese extensivo Q los de lana, cspecialmcnte 
103 paños; y para apoyarla ley6 su autor cl siguiente 
discurso: 

((Cuando en la legislatura del aùo 20 se hizo la pro- 
hibicion absoluta dc la introduccion de @eros de seda 
en la Península, las Cúrtes se sirvieron estimar cn lo 
que mcrecian las robustas razones en que apoyaba la 
comision dc Aranceles In propuesta que les hizo COU este 

objc’to: y como estas mismas razone3 militasen con rcs- 
peto R los gkneros de lana, no tuvieron la menor difl- 
cultad cn hacer extensiva U estos la resolucion que 
habian tomado sobre los de seda. 

Consecuencia de aquella primera determinacion ha 
sido la que en estos dias ha tomado el Congreso, seEa- 
lando un thrmino preciso para la renta ú extrnccion de 
estos últimos g$cros. Sin esta medida, la ley del silo 20 
seria absolutamente infructuosa; pero cs bien claro que 
no scr;í mejor la suerte de la relativa il la prohibiciou 
de los generos de lana, si no SC la fuvorcce con esta 
misma medida de precaucion y favor. Siendo, pues, 
unas mismas las consideraciones rc3pcctivas dc una y 
otra clase dc g&ncroa, he creido muy propio de la jus- 
tiflcaciou del Cougreso el que haga extensivo á los gé- 
neros de lana el favor que acaba de dispensar 8 los 
de seda. 

Hay razones particulares que le reclaman con ma- 
yor fundamenti respecto de los primeros: entro ellas 

ven admitir y aprobar mi proposicion. 
Intimamente concsa esta con otra que hice dias PR- 

sados á favor de la introduccion libre dc máquinas. por 
uhora 6 interinnmente, con cl fin dc que por c&c medio 
SC faciliten todos los adelantos de nuestra industria, mc 
atrevo tambicn B recordarla al Congreso. no dudando 
qúc su amor decidido 5 todo lo que es bien de la Pi- 
tris, y su gran sabiduría, le liaran tomar respecto de 
una y otra la determinacion quc Ic parezca rn& con- 
ven ien te. )) 

Admitida íi. discusion la propo3icion indicada, se 
acordó que pasase á la comision que cntcndia en la ro- 
forma de Aranceles. 

Sc di6 cuenta dc los tres dl?tcimcncs siguicntcs, 
presentados por las comisiones dc IIacienda y Comcr- 
cio, que SC maudarou dcjnr sobre la mesa para instruc- 
cion de los Sres. Diputados, y dccian: 

Primero. ((Las comisiones rcunidns de Hacienda y 
Comercio, con presencia del expediente remitido por cl 
Gobierno en Real úrden de 20 de Setiembre, instruido 
por el iutendentc de Cataluila con motivo de haber prc- 
sentado cn la aduana de B lrcclooa H. Antonio hlitjana 
tres barras de oro proccdeutes dc Marsella, bajo el con- 
cepto dc ser libre de derechos la importacion dc este 
metal precioso, sou dc parecer que las Ccirtes deben 
aprobar la libre entrega hecha al duefio de las referidas 

cuento en primer lU@r Cl USO lk3 COmUIl y OrdiOariO j barraa, y que se cancele Ja ObJigaCion qUc Otorgó de 

entre las gentes de los gCneros de lana, cl cual se ha- estar 5 las rrsultas, conformRudow cn esto con lo que 
lla extendido desde la caso del poderoso hasta la caba- propone el Gobierno a consulta de la Direccion grneral 
fis del infeliz; y no parece justo que hayamos de vivir dc aduanas. 
Biempre de prestado, siendo tan fiicil promover esta in Pero 110 sictido las comkioncs tlcl mismo dict6men 
dustrin y elevarla á su mayor perfeccion en nuestro en cuanto I que la introduccion sucesiva de oro cn 
propio suelo. pasta sea enteramente libre, por la conveniencia que 
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resultará de que se sepa B cuánto asciende anualmente 
la importacion, para calcular por medio de In balanza 
las vcntnjns 6 dcsvcntajas de ella. han acordado propo- 
ner á las Córtcs en la tarifa pendiente de su sproba- 
cion, que 8c imponga el derecho dc un octavo por 100 
sobre todo cl oro que se introduzca del extranjero cn 
pasta, ya sea en barras, tejo9 ó cn poivo.~~ 

cxistian en 29 de Mayo último, lo haga presente el Go- 
bierno b las Córtes para que resuelvan lo conveniente, 
acornpafiando un estado de los supernumerarios de cada 
clase que qwdcn en el ejCrcito, y de los oficiales de mi- 
licias que deban volver á 61. 

Scaundo. ~Habikndosc enterado las comisiones de 
la consulta que hace cl Gobierno por Real brdcn de 23 
de Octubre con motivo de haberse despachado por la 
aduana dr Cartagena una partida de 78 libras Je raiz 
de valeriana con el adeudo dc 25 por 100 que pagan 
las demás raiccs sobre el avalúo de 4 rs. libra, son de 
parecer que las Cbrtes podr;ín aprobar esta providencia 
y mandar que , conforme lo propone el Gobierno, con 
parecer d:: la Dircccion general , sea permitida la en- 
trada del extranjero de la misma raiz de valeriana con 
cl referido derecho, en cuyo concepto se ha incluido 
este artículo en la rectificacion de la nueva tarifa.)) 

Siendo uno de los asuntos sefialados para esta sc- 
sion el dictíimcn de las comisiones especial de Hacien- 
da y de Comercio sobre rectificocion del arancel gene- 
ral, propuso el Sr. Presideltfe, con el An de abreviar la 
discnsion, en lo cual convinierou las Córtes, que leida 
primero 1~ tarifa que acompatiaba al dict5mcn ( Y¿ase al 
@al df esla sesio>t) para que los Sres. Diputados pudie- 
sen fijar su atcncion en el artículo 6 artículos sobre que 
quisiesen hacer observaciones, SC repctiria la lectura, 
entcndikndose por aprobados aquellos en que no se pu- 
siese reparo. 

Tercero. ((Enteradas las comisiones de las razones 
que estimularon al intendente de Cádiz á permitir la 
introduccion de una pcrcion de cajitas de ftisforos ex- i 

l Leido segunda vez el articulo aceilc, dijo 
l El Sr. CAVALERI: Seilor, mc parcco que muchos 
’ de los artículos comprendidos cn esta tarifa estan ex- 

tranjeros. d!mdolcs el valor de 10 rs. cada docena para puestos (ìcontínuau reclamaciones, por marcarle9 un va- 
la c>saccion del dcrccho máximo de 30 por 100, cuya lor determinado, como se hace con el aceite. Los valo- 
providencia estimaron arreglada la Dircccion general res varían de una semana 5 otra: y no solo esto, sino 
de aduanas y la Junta consultiva, son de parecer que que en cada provincia suclcn ser diferentes los de un 
las Córtes se sirvan aprobarla, mismo género: en Xragon y Cataluna podrid estar cl 

Al propio tiempo debcrhn acordar, si lo tienen por aceite á 45 rs., y en Andalucfa estar8 A 20 : esto su- 
conveniente, que en adelante no se permita la entrada cede muy frecuentemente. Lo mismo digo de los de- 
dc semejantes fósforos. cuya prohibicion recomienda cl mas productos: en Castilla podrA estar el trigo 6 20 
Gobierno en Real brdcn de 23 de Octubre, fundado cn : realea. y cn Xndalucía 6 50. Así, pues, estas obser- 
que tenemos otros equivalentes, y cuando no supcrio- vaciones lo mismo recaen sobre unos artículos que so- 
res, 5 lo menos más seguros para encender luces; en brc otros; de modo, que segun el puerto en donde se 
cuya virtud así lo tienen propuesto las comisiones g las embarquen 6 desembarquen tcndrhn un valor distinto. 
Cúrtes en la rcctiflcacion general dc los arancclcs. )) i Por esto crcia mas arreglado que el administrador ge- 

j ncral dc las aduanas respectivas, con acuerdo de los 
! ayuntamientos, fijase cada mes, 6 á lo menos cada tres 

meses, si parccia mucho un mes, aunque yo estoy 
Habiéndose procedido :‘r la discusion del dictiímen j cn que así debia ser, el precio que tuvieñen en aquel 

de la comision de Marina sobre cl título XV del decreto ; punto 109 frutos. y scgun esto se arreglase el 2 por 100 
orgánico de la armada naval nuevamente redactado ) de administracion. En cl din sO que SC cst8 vendiendo 
(Véase Za sesion del 16), se aprobaron sin oposicion todos ! en Andalucía cl aceite :í menos de 30 rs. puesto ú bor- 
sus artículos. 1 do, y mafiana puede estar B 10; y Ajándose ahora un 

; precio como el que aquí se presenta, darS lugar B rc- 
’ clamacioncs continuas de los comerciantes y especula- 

Tambien SC aprobó siu discusion el dictámen de los ) dores, y aun dc los mismos labradores; y el medio do 
comisioues de Hacienda y Comercio, inserto cn la scsion ; evitarlo sería el que he dicho, de que en los puertos 6 
del dia 14 del corriente, sobre la’solicitud de los scfio- : aduanas, al menos de primera y segunda clase, el ad- 
res Diputados de Yucatan, relativa !I que se elevase :í ministrador general con los alcaldes ó ayuntamientos 
depósito de primera clase el surgidero de Sisal, acerca 

/ 
, fijasen cada mes el precio de los frutos. que podria ser 

de lo cual opinaban las comisiones qur debiéndose oir { el que tuviesen en cl mismo puerto, 6 bien cn la capi- 
pr8viament.e 6 la Diputacion provincial y d(!mas autori- tal de IR provincia, lo cual es indiferente. mas no se- 
dadcs de la provincia, se declarase entre tanto á Sisai Kalar un precio en el Arancel, como sucede con cl acei- 
puerto de segunlla clase, ya por haber gozado hasta el te, que si ahora SC cree que debe ser el de 45 rs., cl 
nuevo sistema de aduauas de los privilegios de puerto 1 año que viene podrá ser cl dc 65, y yo le he conocido 
rdenor, como tambien en considcracion ;:I lo que interc- hasta 90. Pero si en cl dia cl ramo de aceite y otros SC 
saba franquear un nuevo canal al giro de aquella rasta recargan. ;cGmo SC ha de dar impulso B nuestra agri- 
provincia. cultura? Lo miamo digo del extracto de rcgalíz, fruto 

de nuestro terreno. y efecto de la industria nacional, 
muy ventajoso y útil, porque la primera materia, esto 

Sc aproh6 igualm&tc sin discusíon el tiictámcn Ijrc- es, la raiz que tenemos en España es capaz de surtir 6 
sentado por la comision de Guerra sobre el pase al rjtir- todo cl mundo, porque CB inagotable; industria que debe 
cito de los jefes procedentes del mismo que SC h~llabau protegerse tanto maq, cuanto que, además del producto 
en milicias, siendo de opinion que uar.do SC ñproxi- que deja, proporciona un abono considerable d las tier- 
mase la í?poca de hallarse ya efcctitibrf en los cuerpos ras, pues á todas aquellas de que se saca el regaliz 6 
del ejkcito por reemplazo 6 por ascenso un número do palo dulce, que es como aquí Ie Ilaman, 88 les da una 
os oficiales supernumerarioe igual á los doe tercios que cava que las remueve, y son tierra8 fuertom y bumu. 

208 
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Es mcncstcr atender tambien que si á los frutos les da- tado considcrndo cn su trasporte á Ultramar, cs de dic- 
mos un precio nominal, result:u?í no ser cl 2, sino el 4 I tiinwu que SC fìjc cl precio de 4.5 rs. arroba, y que cl 
por 100 lo que paguen. 1’or tanto, si la comision lo dcrwho SC reduzca nl 2 por 100. 
tiene á bien, podia uo scilalarac precio lijo ií los frutos i IAS ~~u~isioues de ias CVrtes no han podido menos 
de la agricultura, sino que sc lk5t>sL> lo quf! hc pro- ! de coufornwsc con el parecer de la Junta de aran- 
puesto, declarando que no deben pagar rn;is tnuto por cc1es.j) 
ciento del avalúo que cl que corrcspoud;l, scgun 10.~ Ikclnratlo el punto discutido, qucdY aprobado este 
precio:; corrieutca cn las plazas ú me:*cados. articulo y todos los comprendidos cu lo Ictra A de la 

El Sr. ROVIRA: Es muy cierto lo que ha indicado primera clase. 
el S: . Cavalcri, de que los accitcs, como todos los demas Lcido cl artículo bacalh, tomb la palabra dicieudo 
frutos, tienen su subida y su baja eu el precio con ar- El Sr. GUERRA: Sciior, con ánimo dc que las Cór- 
reglo U la abundancia ú cscnwz que hayn de cllos, ó tcs procedan con los conocimientos posibles, he pcclidc, 
segun las cantidades demandad;ls: mas sin cmbnrgo, la palabra para poner cu su alta cousideraciou las ins- 
cs ncceeario tener presente q!le las Cúrtcs han aprob:ldo truccioncs que he adquirido cn Cádiz sobre cl artículo 
las bajes orglinicas de los nrancclw, que todos los nilo.; del bacallão. con otras re:lcsioucs imp jrtantes. 
ratificarin ó rectificaran los ant.criormwitc acordados. La comkiou, cu In reforma que presento, sefiala ;i la 
El aceite time el avalúo tic 75 rs. 1’11 cl nrnnwl tlcl nrroba lo; 25 rd. que se fijaroo en los nrnncclcs; y cicr- 
aìlo 21). aprobado por las Cúrtcs. Dt: rcìult:is tic las re- tanicutc cu tollo (bl ticrup qul: pcrrunneci en el csprc- 
clnmncioncs do algunas proviucias accwa dc lo cscesi- sado puerto de Ckliz no excedin su valor dc 20, lo que 
VO de este avaluo, la comision, tomnnilo cl títrmino mc- rnc comprueban varias cartas que he recibido postcrior- 
dio de todas las reclamaciones hechas, dijo: wa el do -II>. mente. 
que es el que tiene cu el dia. Es necesario no olvidar Pero sobre todo, lo que debeo tener presente IRS 
que la contribucion, digámoslo así, que SC impone dc 2 Ctktcs es lo que exponen en cate particular Ia Diputa- 
por 100 cn el avalúo apenas llega tí 3O mrs., recargo ciou provincial, ayuntamicuto y Consulado de Cádiz cn 
mbdico, y que cuando nuestra prosperitlad sea mayor, rcpresentacion quct elevaron al Congreso cn 23 de blar- 
y no sea necesario apelar á cstc medio para cubrir los zo de este aCo, pues cn ella SC asegura que cl precio 
gastos iodispcnsables dc las aduanas, desapareccrii. Esta corricntc del bacallao cn aquella bahía era de 20 rea- 
contribucion del 2 por 100 que las C6rtcs han deter- les. Estu por dcmlís rccolncudar h las Córtes el crkdito 
minado que subsista por ahora, ha sido por constarles que se merecen tnles corporaciones, porque sabWn dar 
que hay aduanas cn que no bastaria todo FU ingreso á sus advertencias y noticias todo cl peso que corres- 
para solo el pago de los empleados. pondc k su carlíctcr, ya que la comision no creyó con- 

La idca del Sr. Cavalcri de que los administradores venicntc tomarlas en cousidcracion. 
principales de los puertos, asociados con los ayunta- 1 Estas corporaciones propoucn asimismo que los dc- 
mientos constitucionales de ellos, subiewn y bnjasen, ó ’ , rcchos queden reducidos cuando menos al 25 por 1 OO, 
por mejor decir, fijasen cl valor de los a&t& en los 
primeros de cada mes, es una idca ó un principio des- 
conocido en todas las uaciones comcrcialcs, y daria 
márgen á la arbitrariedad de algunos, y por fin seria 
una cosa que no se podria poner en los aranceles, y al 
mismo tiempo dcsaparccerian de ellos otras clases de 
frutos que están sujetos ú las mismas vnriscioncs que 
el aceite. El 2 por 100 que se carga sobre los 4.5 de 
avalúo, apenas llegar6 B 30 maravedís, rcctlrgo que en 
nada puede embarazar la cxt,raccion tlc los aceites, cu 
cuyo beneficio SC ha hecho la rebaja de los 75 U los 45. 

EL Sr. OLIVER: Seru bueno que oignn las Cúrtcs 
lo que la Junta especial dc aranceles informa ú propanc 
al Gobierno respecto á cstc artículo. 

con cuyas bajas aseguran, y yo tambicn lo aseguro, 
que no SC rcproducirlín lo; terribles efectos que hemos 
cxperimcntado dcsdc que se publicarou los aranceles, de 
la decadencia del comercio y del csorbitautc tlcsfalco 
que ha sufrido la Hacienda pública en los ingresos rcs- 
pcctivos ;i este ralno; porque tan perjudicial ha sido el 
bacallao que hn cntr;ldo cn esta Cpocn como el qw no 
ha entrado: Esto, por supuesto, como no ha causado de- 
rcchos, tampoco ha podido pagarlos; y aquel, por ha’ 
bcrsc introducido do contrabando por Gilbrnltor prin- 
cip:~lrn:utc y otros puertos dc la Pcuí~isula, huycmlo 

los cmprwiri0.i del excesivo recargo que se lc impuso. 
La clifer~uci;i que cn un tlocrcto de las Cbrtcs (1~0 

parece que es de Iioricmbre últ.imo) se cstablecia cntrc 
los buques de pxbc.llon cxtraujcro y nacional para que 
aquellos pugnscn un G4 por 100 dc derechos en los car- 
gamentos de bacallao, y estos un 48, es absolutamente 
imlginnria. Todo est.0 comcstiblc que SC consume en 
Espnbn hn de vcuir forzosamente cn bandera cxtranjc- 
rx, por.lue ni hemos dc ir ú hacer la pesquería al gran 
banco dc ‘lkwova ni la podemos emprender tampoco 
cn otro banco que tenemos 3O leguas al S. 0. del Cabo 
Finis-Terr:c. Bien notorio es que apellas hay buques 
para sostener los miscrablcs restos de nuestra mariua 
mcrcantc: asi es que, aunque llcgars cl din en que PO- 
damos hnccr esta pesca, desgrnciadnmcnte no nos ha- 
llamos cn ese caso, y creo pasarAn algunos aiios para 
lograr la facilidad necesaria en scmcjante ncgociaciou. 

Estas consideraciones harán seguramente cn el COU- 
greso la debida impresion para evitar el perjuicio que 
SC sigue á las Cajas nacionales y al intcrks del c3mcr- 
cio, debiendo ailadir que en Chdiz yo mismo registrS 
los libros de comerciantes en el artículo en cuestion, 1 

A cede. Dice así: (tSe le consideró de valor 75 reales 
por arroba para cobrar 6 rs. de derecho A-jo de salida en 
cnda una, y 4 cicl dc Mallorca. Cuando SC hizo cstc ar- 
reglo no se pcrmitia la extracciou de aceite si excedia 
cl precio de 36 rs. arrobn cn el puerto, con inclusion 
del porte; y si se permitia, cra por órden especial, y 
pngabn de derechos 14 rs. Crey¡;, pues, la Junta que 
por cl medio que proponia SC auularia la ley que estan- 
caba el aceite, y bajarian los dorcchos ventajosamente. 

Por las exposiciones de las provincias resulta, en 
cuanto b precios, el dc 45 rs. en Málaga y Valcncin; cl 
de 50 eu Cádiz, Cartagena y Navarra: 01 de 40 cn ala- 
llorca; el de 37 ‘Is cn Cataluùa, y el dc 35 ú 45 cu Sc- 
villa: los informes en general est&n porque SC bnje rl 
precio, aunque en algunos no se deja tic manifestar que 
el bcnedcio que hace cl arancel dc fijar cl 4 por 1 OO 
sobre el precio de 73 rs. arroba no puede ser mayor si 
se compara cl derecho actual con el anterior. La Junta, 
ntendiendo á las circunstancias y al valor á que ha cs- 
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cn cllos mc impuse del atraso que estos y aquellas han 
resentido por el aumento extremado de derechos y cl 
ciilculo subido del aforo; porque comcrchmtes que cspe- 
rulaban en muchos miles dc quintales dc bnrall:~o, sc- 
gun los apuntamientos, ya no compraban ni uua sola 
*arroba. 

Las Córtes rcsolvcr~n, cn vista dc todo lo que hau 
oido, lo que tengan B bien, que sicmprc será lo mejor y 
mlís acertado; pero cn mi concepto puede la comision, 
si no tiene iuconvenicntc, bajar lo:: derechos á 25 r3. 
y cl aforo (1 20, que es cl valor verdadero. 

El Sr. MURFI: Al sellar preopitmnte le pnrecc que 
cs muy alto el precio que las comisiones han sehalado 
á este rcnglon del bacallao. Las comisiones SC han go- 
lzruado por las noticias generales que han podido rc- 
coger de todos los puertos de mar, y se han arreglado 
á lo que cl Gobierno ha manikstntìo. 'I'odns coantas rc- 

fiexionos ha hecho cl seilor prcopinantc los han tenido 
prcscntcs las comisiones, puea todos sabemos que en cl 
aho anterior SC han vendido en Gibraltar 17.000 quin- 
tales de bacallao, que han entrado cn la Pcuíusula dc 
contrabando, privando al Erario de un ingreso consi- 
derahlc, mnyormcnte si SC cousirlcra lo que SC hnbrs 
introducido del mismo modo por otros puerto3 tlc la Pe- 
nínsula; y esto sucede con un artículo de tanto volú- 
mcn, y que cl olor que despide lo denuncia, por dccir- 
lo así. Por lo mismo, convencidas las comisioucs dc que 
no hay otro arbitrio para remediar este mal sino cl dc 
cercenar los derechos, SC ban decidido B reformar cl 
de 43 rs. que pagaba el hacallao scgun cl arancel gc- 
neral, regulándolo ahora á 25 por 100 sobre el avalúo 
de 100 rs. el quintal, que es bastante moderado, y rc- 
traerá á los que están dedicados á este comercio clan- 
destino para continuarlo con cl descaro y escándalo que 
hasta aquí. Sin embargo, si las Córtes consitlcrnn que 
sou de mas fuerza las reflexionas que ha hecho cl sciior 
preopinante, yo creo que las comisiones no tendrian gran- 
de inconveniente en rebajar alguna cosa del valor asig- 
nado. 

El Sr. GOLFIN: Me ha prevenido cn gran parte de 
las cosas que iba 6 decir cl Sr. Guerra. Ahadiré que no 
solo es el puerto dc Cídiz cl interesado cn el fomento dc 
este género de comercio, así como de la destruccion 
del contrabando que con él SC hace: hay otros pueblos 
cn la Península, cuya principal subsistencia SC pucdc 
asegurar que dcpcnde del bacallao. Tal es la provincia 
de Alicante, cn la cual, yn por una costumbre 6 por 
falta de otros, el bacallno puede reputarse como un 
alimento de primera necesidad, porque cs lo que es- 
clusivamente comen todos, rspccialmentc la clase dc 
gente pohrc. Lo cxccsivo de los dcrcchos ha hecho que 
cuanto SC ha consumido en este aiio anterior haya sido 
introducido do contrabando cxtraido dc Gibraltar. En 
este hemos padecido dos males: primero, el carcccr dc 
este genero: y segundo, que SC ha defraudado :î la Ha- 
cienda pública de 10 que hubiera percibirlo por la cn- 
trada si los derechos hubieran sido mas moderados. Por 
esta rnxon creo yo que rebajando la cantidad asignada, 
SC svitaria cl contrabando que, b pesar dc su volúmcn, 
olor y dcmas circunstancias SC está haciendo con el bn- 
callao. Pues que los sefiores dc la comision, segun uno 
de cllos ha indicado, conocen la fuerza do las razones 
que ha expuesto cl Sr. Guerra para que 6 estos dere- 
chos SC les haga alguna rebaja, no como quiera, sino 
una rebaja grande, yo pido :L las CSrtcs que así SC ha- 
ga. para evitnr cl doble mal que SC hace :í las arcas 
nacionales y á los pueblos. 

El Sr. ROVIRA: Son muy oportunas las rcflexio- 
nes que han hecho los do3 scñorcs preopinantes, solici- 
taud,) de las C;rtcs In rebaja del avalúo dcl b.wallao. 
Zjcgurnrucntc SC ha hccbo en cstc aho pasado un con- 
trabando cscnn4aloan co11 este géricro, que, como se ha 
dicho, por su vnlíimw, olor y dcmas circunstancias pa- 
rece que no debia permitir que SC hiciera; pero es cicr- 
to que SC ha hecho, y que últimamcnle Ile:aron a Gi- 
braltar cuatro fragatas cargadas con bocnllno, y que á 
las veinticuatro liorns dc su entrada cstahan vendidas 
para introducirse clandestinamcntc en Espana. Por Se- 
villa SC ha introducido mucho; y como el Sr. Golfin lia 
dicho. tnmbicn sc 11~ introducido por Alicante; más á 
ncsnr de esto, Ias Cúrtcs dchcn ser muy reflexivas, y no 
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dejarse Ilcrnr dc la primrra idea que preseutan las Co- 
sas. El aiio pawlo se subió en demwin tanto cl aralilo 
comn los dcrcchos sobro cl bacallao; dc modo que habién- 
dose dicho que la base del derecho m6ximo seria un ;jO 
por 100, se impuso á este género, W iustancia tic algu- 
nos Sres. JXputados de Galicia, cl dc 48, y siendo in- 
troducido con bnntlera extranjera, cl 61. 

Ln comision, en vista de las reclamaciones que se 
han hecho sobre este particuh~r; en vista del informe 
clel G0bicrno, y del convcncimicnto tambien que tcnia 
de los perjuicios que ha causado cstc año el grande ava- 
lúo que se puso al bacallao, y dc que c3 un g&mro CU- 
trc nosotros casi de primera ncce;idad, ha propuesto a 
las Cúrtcs un nuevo avaluo y derecha, rebajando :í 100 
rcnlcs cl quintal, que cs á lo que ha estado casi siem- 
pre en los puertos dc Espana, que con el tanto do rc- 
cargo dc bandera extranjera, viene á ser cl quintal 
unos 137 rs. Esto no es scnalar cl valor que dcbcrii tc- 
tcr el hacallao, sino un avnlíio cn considcracion al tanto 
por ciento que dc entrada y salida debe pagar; por ma- 
nera que si cl bncnllao esta, como ha dicho cl sefior prc- 
opinante, en Cídiz 6 20 rs., quiere decir que su ava- 
lúo será 80 rs. por quintal; y 30 quo le correspondcu 
de recargo serán 1 10, y 7 rs. y pico por venir cn ban- 
dera estranjcra, hnrán 13 suma dc 117, valor muy rc- 
guiar para que impida que se haga cl contrabando. 
Nns si SC adopta la contribucion que antes dc los nuc- 
vos nrancelcs pagaba cl bacallao, resultará que impor- 
tando aquella 44 rs. sobre los 80, serán 124, y sin em- 
bargo de tcncr un valor mayor entonces, no se sabe 
que se haya hecho contrabando dc cstc género hasta ~1 
aho pasado, que SC le di6 un avalúo tan grande y un 
derecho tan excesivo; y si bien debimos tener en COn- 
sidcracion nuestras pcsqucrías para que tuvicscn algun 
valor, y pudiesen competir con los extranjeros en 104 
mCrCado3; no obstante, no debiú nunca ser kan CXCCSj- 

VO ni cl nvnlúo ni los derechos para que no pcrjudicnse 
ni ;i los iutercscs dc la Kacion ni 6 103 dc los particu- 
lares. Así, pues, creo la comision que. rcbajaudo como 
lo hace, este avalúo y derechos, disminuirá el contrn- 
bando, y SC conseguir8 que nuestros pescados puedan 
cnncurrir ú los morcarios. colnpiticndo con los de los 
cstrnnjcros. 1) 

Aprobado sin más discusion cl artículo Lacu¿lao, dijo 
sobre el dc caen!, 

El Sr. MENDEZ: Señor, yo no 6é por que la COmi- 
sion cn cstc arreglo general de aduanas ponc prohibida 
la introduccion del cacao en buques extranjeros. y Pcr- 
mitc la del algodon, siendo ambos fruto3 nacionales de 
las provincias de I;ltramxr. Desde luego no se han tc- 
nido presentes los perjuicios que resultarian B 103 co- 
sechcros oblig?mdolos á que precisamente exporten 81.19 
frutos á la Peníueula cn bandera nacional, que no Pre- 
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senta ninguna seguridad, por ser casi cierta la pérdida 
estando como están los mares inundados de piratas y 
corsarios. Si se quiere que aguarden seguridad de con- 
voy, esta es muy remota y como imposible tenerla, cs- 
pecialmente en los puertos de Gonkmala; y sucedcrú 
que almacenando estos frutos, los pierdan y abandonen 
la agricultura y comercio, que hacen la riqueza de la 
h’acion. Es preciso tener presente que en lo gctncral el 
consumo todo dc las producciones dc AmLricn SC hacl: 
en la Península, y que si por citas y otras razones SC 

permite el algodon, es consiguicntc so permita el cacao 
sin diferencia ni dlstincion dc buque extranjero 6 na- 
cional. 

El Sr. OLIVE& Este artículo lo proponen las co- 
misiones tal como estri cn favor dc las provincias dc UI- 
tramar, únicas productoras entre nosotro del cacao. 
iPor qué? Porque queremos loa europeos hacer cl sacri- 
ficio de privarnos de otros cacaos que pudieran intro- 
ducírsenos de países extranjeros, y ademJs del derecho 
que producirian en su introduccion, ya los de Marafion, 
ya los de la Trinidad, ya otros, sin que por esto deje- 
mos de permitir la libre salida de nuestros frutos dc 
aquellas provincias para todas partes. Ya llegará cl dia 
que suceda lo mismo con cl algodon, y que los cspailo- 
les de ambos hemisferios nos convenzamos de que mu- 
cho mAs interesa á la prosperidad, y por consiguiente, 
á la libertad dc todos, la union que la desunion; y ma- 
yormente las provincias dc Costa-Firme de que aquí se 
trata, nunca medrnrhn tanto como pcrscveraudo unidas 
B las de Europa, que son las que consumen casi todos 
los productos de aquellas, El admitirse un gitnero en 
bandera extranjera y no el otro, proviene dc razones 
particulares, y la del caso presente cs muy óbvia. El 
algodon es una materia primera, cuyo valor en este 

simple estado cs insignificante, pues no representa más 
que el trabajo del agricultor, que no es comparable cou 
el que puede ganarse con las diversas elaboraciones de 
la misma simple materia. Todos nuestros apuros dcpeu- 
dcn de que nos faltan riquezas para ocupar cl rango 
político B que en circunstancias más felices nos clcva- 
NOS, y de que no es fkil descender de UU salto sin 
gravísimos riesgos; y de ningun modo mrjor, 6 mlis 
bien dir6 de manera alguna podemos aumentar nuestra 
riqueza sin aumentar nuestra industl*ia. Es aquí digno 
de recordar lo que el &lebro Chantillon dijo, que para 
pagar el lino producido por una fanega de tierra, cou- 
vertido en encaje de Bruselas, SC nece&itaba el producto 
do 18.090 fanrgas de tierra plantadas de viña en Paris. 
PorrIue es sabido que una materia primera empleada en 
manufacturas groseras ú ordinarias, aumenta de valor 
cinco, diez, y hasta veinte tantos m5s, y cn mauufuc- 
turas de lujo hasta un millon. Xsi, pues, el algodou co- 
mo materia primera merccc distinta conjideracion rcs- 
pecto de otras producciones de consumo improductivo, 
aunque sean todrts nuestras. Esto está así determinado 
por la ley orgcinica, y no permitir6 que se altere. El 
cacao es puramcntc un comestible, si no supérfluo, al 
menos de lujo, que no tiene comparacion con el algo- 
don; y así cs que. aunque SC admita porcion de esto 
en buques extranjeros, no debe por regla general ad- 
mitirse cacao sino en buques espafioles. 

El Sr. MILLA: Yo, como Diputado americano, no 
puedo menos de dar gracias al Sr. Oliver por cl celo 
que ha manifestado cn proteger ti aquellas provincias, 
pero quisiera que este, celo le extendiese más iillá de lo 
que proponc el artículo; porque no es favorecer las pro- 
duccioues de la ;\mC;rica obligarlne R ser exportadas tan 
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buques nacionales, cuando no tenemos los que neccsi- 
tamos para ello. Esta prokccion creo yo quo dcberia 
extenderse á más, y scria cxtendicndo cl permiso de la 
cxtraccion al extranjero. Hey provincias en que por 
falta de medios para exportar los frutos que tienen, los 
pierden, y con ellos su riqueza: hablo de las de Soco- 
nusco y Nicaragua. Sus cosechas son abundautísimas, 
y los buques que llegan son tan pocos y tan de tardo 
en tarde, que si se las obliga á estar sujetas k hacer la 
cxportacion en los buques nacionales, su comercio se 
pic!rdc absolutamente, porque son unos puertos tan rc- 
motos, que apenas llegan alli uno 6 dos buques al aiío. 
Vea pues el Sr. Oliver, como Icjos dc favorecer con cs- 
ta medida á las provincias de Ultramar, se las perjudi- 
ca notablcmcnte. Yo convendria con S. S. eu que si 
hubiera buques suficientes nacionales deberíamos hacer 
esta exportacion con ellos, no solo por favorecer & la 
AmCrica, sino por favorecer á la Península, cn cuyo 
obsequio haria gustosa la América cualquiera sacrificio; 
pero cuando no redunda beneficio á la Península, por- 
que no tiene buques para este comercio, y por otra 
parte SC van B ver estancados todos los frutos de Amé- 
rica por falta de extraccion, mc parece que lejos de be- 
neficiar fr aquellas provincias se las perjudica. Esto es 
por lo que hace !I In escasez de buques; veamos ahora 
la otra dificultad que ha indicado el Sr. hlendez, y que 
2s tambien de muchs consideracion. Todo cl muudo 
sabe qne estamos atacados hasta en nuestros propios 
puertos por los buques corsarios. De los mismos puertos 
de Nicaragua SC han llevado hasta ciuco buques que 
estaban cn 61 anclados. En vista de esto, iquién tcndrii 
tul confIanza que vaya á entregar sus frutos en poder 
de unos buques que hasta en los miarnos puertos son 
perseguidos y apresados? Si nuestra marina militar se 
hallase en otro pié que cn cl que desgraciadamente SC 
halla, y pudiésemos siempre disponer dc uno 6 dos bu- 
ques dc guerra que convoyasen nuestras expediciones 
mercantllcs. yo opinaria desde luego con la comision; 
pero si vemos que tienen que cstancarsc en los puertos 
nuestros buques con grnn atraso del comercio, porque 
apenas se proporciona uno ú otro de guerra que den 
estos convoyes, ipor quú hemos de paralizar dc esta 
manera cl comercio? Yo quisiera, puea, que la estrac- 
cion de estos gkneros no se limitase solo á los buques 
nacionaks, sino que SC hicicsc extensiva á los extran- 
jeros tambien, siquiera mientras nuestra marina mili- 
lar se pone cn otro piC más rwpctable. DC lo contrario. 
repito, kjos de favorecer á los paises de Ultramar, como 
supono cl Sr. Olivcr, se perjudicarán notablemente, 
especialmente Socouusco y Nicaragua, do que se trata 
actualmente. 

El Sr. OLIVE& Eu que nos falten buques para cl 
trasporto de los gbneros de la América á la Península, 
no puedo convenir, porque de sobra los tcnomos, que 
desgraciadamente SC están pudriendo en nuestros pucr- 
t.03: lo que sí es muy cierto, que nuestra bandera no da 
toda la seguridad que necesita el comercio por las des- 
graciadas ocurrencias que todos sabemos. Nás esto 
estado violento no ha de durar siempre, y en caso de 
que elija algun rcmcdio, ser8 objeto de alguna modi- 
ficacion, sin destruir las bases interesantísimas de esta 
ley. Todos sabemos que por su primer articulo SC pre- 
viene que todos los años harán las Córtes la ratificacion, 
6 la rcctificacion 6 modiflcacion que crean conveniente 
en cl arancel general, y muy pronto propondrgn las 
comkioncs las que consideran oportunas co cl estado 
wtunl tic In:: proviuck ultramarinas, y en su discu- 
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sion podrán tenerse Presentes las reclamaciones de los absoluta para exportar sus productos territoriales del 
sefiores ultramarinos. Yo suplicaria B los sefiores que modo que mas acomode al propietario. Pero cn una si- 
han promovido la cuestion, que considerasen que no es tuaciou igual fi la en que sc halla la Península y las 
de este lugar, y que cuando sca oportuno podrán muy i Américas, 
bien conseguir su intento, sin que alteremos ahora la 

siu industria, gin comercio, y por consi- 
guiente por cstn sola razon sin buques suflcicntcs, por 

base general que más debe contribuir á la felicidad de más que se quiera decir otra cosa, para exportar el so- 
todos los españoles. brantc de sus frutos, semejante medida no puede me- 

El Sr. FLOREZ ESTRADA: Como tengo la des- nos de ser la rn8.9 ruinosa á la agricultura, la m63 cou- 
gracia de no convenir en una sola idea con los seilores traria á la prosperidad de ambos países y un ataque di- 
de la comision, dc que tambien soy individuo, me recto á la propiedad del indivíduo americano. Ella sola 
habia propuesto no hablar una sola palabra en esta ma- debe hacer desaparecer por entero una cosecha que no 
tiria, en que todos ellos cstin ncordes, y en que estoy rcportaria B su dueiio otro rcsultsdo que el de verla pu- 
persuadido de que convcndr8 la mayoría de las Córtes. drirsc en sus almacenes. 
Sin embargo, al reflexionar cn la injusticia que en mi El Sr. Oliver ha dicho que estn medida cra provi- 
concepto presenta el artículo dc la actual discusion, in- sional, y que los americanos podrian reclamar anunl- 
voluntariamente hc pedido la palabra. mente á las Córtcs para tratar de abolirla. Mas ;11o ser8 

Quisiera que las Córtes, para penetrarse dc esta cuando ya hayan sufrido cl perjuicio, y dcspucs que 
verdad, considerasen que no hay una sola ley prohibi- baynn sido privados de uuos capitales con que alimen- 
tiva, sca cual fuere, que no perjudique al número ma- taban sus propias cosechas, y con que contaban para 
yor por favorecer á uno muy corto. Este solo dato, que poder sostener los trabajos que SC necesitan anticipar 
no puede contrarestarsc con un hecho que lo dwmien- ; en toda cosecha? Toda providencia equivocada cn ma- 
ta en la práctica, debe ser suficiente para que no adop- ! tcria dc economía cs agua derramada que no SC rccogc 
ternos jamás leyes prohibitivas. No dudo que los que / jamás: la pkrdida de la cosecha de algunos años, 6 de 
impugnen mi opinion acudirhn al argumento trivial de uno solo, basta para arruinar el país que la sufre. Tam- 
que mi doctrina no pasa de una hermosa teoría; más bien mc parece que ha dicho cl mismo señor que esta 
debieran hacerse cargo dc que no puode haber una medida no pucdc dejar tlc ser interesante ii los mismos 
buena teoría que no esté fundada en hechos. Conside- I americanos; mas EC lo puede responder que si cstc ha 
remos cl estado á que hemos reducido nuestras aduanas / sido el verdadero motivo que le ha obligado :l proponer 
con el decreto de aranceles de la legislatura anterior, la tal medida, no dcbc tener gran reparo en desistir dc 
y el resultado nos acreditará que los hechos de ningun i ella cuando los Sres. Diputados americanos se oponen 
modo comprueban ni en la teoría ni en la práctica la ’ ú semejante beneficio. 
doctrina de los que sostienen leyes prohibitivas y re- : En ateucion B las brcvcs razones que acabo dc ex- 
cargos para fomentar la industria y prosperidad de una I poner, las Cdrtes no deben dudar on desaprobar la rcs- 
nacion. Con imposiciones excesivas y prohibiciones ! triccion que SC propone en cstc artículo, igualmcntc 
hemos reducido 6 un estado de nulidad el sistema y / que las otras que SC proponen en los restantes, las cua- 
producto de nuestras aduanas. Los empleados dc la de les, mc atrevo á decirlo, jamás scrvir8n, aun cuando 
Cádiz, 6 B lo menos alguno de ellos, cuyo testimonio sean las menos mal entendidas, para hacer progresar 
no puede ser sospechoso á los que no est8n por la ab- / nuestra industria y agricultura. El efecto menos des- 
soluta libertad mercantil, aseguran que no puede ha- ventajoso que puedan producir scr8 cl de conseguir 
ccrse recargo alguno que pase dc un 15 por 1 OO, sin trasportar los brazos laboriosos, aplicados anks ú. un 
que sea ruinoso al producto dc las aduanas, y sin que ramo m8s útil y menos precario, ú uu ramo menos pro- 
convierta el género recargado en gbnero de contrabando, ; ductivo y seguro, por cl empello y preocupacion dc per- 
por el interés excesivo que ofrece 5 los que quieran dc- suadirnos que podemos dar mc.jor direccion 5 los traha- 
dicarse á un comercio ilegal. A pesar de esto, imponer- : jos del individuo que la que puede dar óstc, que rara 
mos (sin la menor controversia ni detencion) cargos j vez dejar& dc consultar mejor su inkrk. 
de un 20, 25 y aun de un 30 por 100, como acaba dc El Sr. OLIVER: Extraùo que el sefior prcopinantc 
verificarse con el bacallao. El Sr. Rovira acaba de decir suponga que la comision quicrc prohibir la extraccion 
que B pesar de la dificultad de hacerse el contrabando dc cacao cn buques extranjeros, y que por lo mismo 
de este género, á cauca de su gran volúmen y de su los frutos tienen que pudrirse, cuando la extraccion 
olor demasiado penetrante, se habia introducido el aiío para cl extranjero está permitida b todas aquellae pro- 
pasado de contrabando en cantidades muy crecidas, ; vincias de un modo cl mBs absoluto, apenas sin pago 
siendo un fenómeno muy raro en la historia de 103 con- I dc derechos, siendo asi que los europeos no qiicremos 
trabandos. Esto mismo comprueba m8s y m8s mi oPi- I servirnos dc cacao que no sea dc Ultramar, y que por 
nion; pues si sc hizo el aho pasado y no a1lteriOrmea~ ) esto ponemos la condicion dc que haya dc ser la cxtrac- 
el contrabando de este género, tan difícil de introducir cion para nosotros cn buques nacionales, y con cl de- 
por alto, la causa no puede ser otra, habiendo existido rccho que se impone, fomentando de este modo la ma- 
siempre las mismas dificultades, que la de haber re- 1 rina dc ambos paises , pero sin prohibir, como he di- 
cargado el año pasado á este género mucho más de lo , cho, la exportacion al extranjero de estos frutos en 
que habia sIdo recargado en ninguna época anterior. 1 todo lo que forma cl comercio activo, que es cl único 

Pero prescindo del error G equivocacion de recargar , ’ útil. Ha citado tambien el Sr. Florcz la opinion dc la 
excesivamente géneros extranjeros, y trato de contraer- I aduana dc Cádiz para decir que opinaba no deberse im- 
me B la prùhibicion de exportar para la Peninsula en I poner derecho m8s alto que el de 15 por 100, y las CO- 
barcoe extranjeros el cacao de nuestras Américas, se- 1 misiones pueden citar á 8. S. la opinion de la Diputa- 
gun opiua la comision. Sefior, ipodrán las Córtes apro- cion provincial, que apoyó cl derecho de 30 por 100 
bar una medida tan perjudicial B los intereses del país 1 sobre el bacallao. 
nuestro que produce este género? Jamás podrá progro- El Sr. FLOREZ ESTRADA: El Sr. Oliver ha su- 
sar 1s agricultura de un país que no tenga una libertad puesto que yo habia dicho que estaba prohibida la ex- 
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portacion de géneros de Costa-Firme 6 los buques cs- 1 las del extranjero; pero luego que la revolucion de Amé- 
tranjcros. No he dicho tal cosa, sino que cl artículo tal rica SC ha manifestado, los estranjeros hau acudido de 
como lo propone la comision, de que el cacao no puotln todns partes, y nuestra industria, mus atrasada, no ha 
introducirse cn la Península sino en buques nacioua- ’ podido competirles. y así se ha atacado á nuestra ri- 
les, equivale á prohibir la cxportacion. ) qucza. Por lo mismo ha sido preciso buscar medios dc 

El Yr. Conde de TORENO : Lo que acriba dc decir fomentar nuestra industria y comercio, y protce;er 
el Sr. Florez Estrada manifiesta que S. S. SC ha equi- nuestrn marina. Cuantas objeciones se han puesto con- 
tocado, y que tiene razou el Sr. Olivcr. La cxportacion ’ tra cl principio adoptado por la comision, prueban que 
de los géneros de los países dc Ultramar no está prohi si ciertos principios son buenos en abstracto, aplicados 
bida cu buques extranjeros cuando se h:~g;r la cxporta- (1 las circunstancias particulares de las naciones puedcu 
cion para estos paises: solo se dice que cuando SC haga ser graves errores. La comision, que se compone dc in- 
para la Península haya de ser cn buques uacionalcg. divíduos cn que hay teóricos y prkticos, no podia des- 
Así que puede llevarse cl cacao en los de otras naciones conocer todas estas doctrinas, que son en favor de la li- 
5 cualquiera parte del mundo menos k la Península. bertad: ha discutido largamente esta materia, y se ha 
Por este medio se deja á lag provincias d.c Xmkrica mu- atenido R lo que la p: ktica manifiesta más conveniente. 
cha m;ís latitud dc la que tienen todas las potencias ex- La comision, pues, ha dicho que no se permita intro- 
trenjeras cn sus colonias, porque nuestros paíscg dc ducir cn la Península sino en buques nacionales el ca- 
Cltramar no son considerados como talcs; son provin- cao, por las razones que ha dicho el Sr. Oliver, y para 
cias con los mismos derechos que las dc Europa. La que al mismo tiempo que consumiendo nosotros el cacao, 
Iuglaterra y todas las potencias que tienen colonias so- fomentemos su produccion, privando que el extranjero 
lo permiten extraer en buques suyos los frutos. Nos- nos lo traiga, protejamos nuestra marina y la dc 103 
otros consideramos las relaciones dc Amórica con la Pc- americanos espalloles: así, no so10 es el interés de la 
nínsula como si considerásemos las rrlacioncs de una Europa, sino cl dc Amkica y dc nuestra marina. En la 
provincia con otra, y SC prohibe traer ;i la Península cl comision hay individuos americanos, y no hay un voto 
cacao en buques extranjeros, con el objeto de fomentar separado; porque h;m conocid? los principios de igual- 
nuestra marina y la dc los americanos. El Sr. Florez dad y justicia que han dirigido á los individuos dc Eu- 
Estrada ha vuelto á la cuestion de las leyes prohibiti- , ropa, como á los americanos que son de la comision.)) 
vas; pero es menester considerar todo lo que se ha di- j Hecha la declaracion de estar suficientemente dig- 
cho cn prb y cn contra sobre esto, y no solo los princi- j cutido cl artículo cacao, SC votó y quedó aprobado. Se 
pios cn general, sino del modo que conviene aplicarlos ’ aprobarou tambicn todos los artículos comprendidos en 
á la Nnciou. Son muy diversos los principios cuando SC las letras C, D, 11, N, P, R, S y T, de dicha primera 
trata de escribir una obra, de cuando tienen que apli- clase. 
carsc estos mismcs principios G una nacion quo tiene Leido cl artículo airto, tomó la palabra y dijo 
ya leyes. Esta es la cuestion. h’ingun país ha tenido El Sr. BANQUERI: Dcscaria que los soiíorcs de la 
más libertad que España, y sin embargo ninguno ha ; comision me dijeran quG motivos han tenido para per- 
estado más atrasado cn su industria. Yo bien s8 que mitir la introduccion de vinos extranjeros. 
han intluido para cato muchas circunstancias desgra- I El Sr. OLIVER: Han sido varios los motivos: pri- 
ciadas que han destruido la industria, y que ahora no ! mero, el no alterar el pwmiso acordado el aúo pasado: 
es necesario referir. Por lo dem:íg, cuando ge trata de i segundo, porque hay alguna clase de los mks csquisitoa 
cosas dc esta nuturalcza y de tanto interCg, no podemos ! que muchos sentinn no poder tenerlos en sus mesas; y 
decidirnos por una teoría que pudiera SCP ruinosa. / tercero, que CR la legislatura pagada varios Sres. Dipu- 

El sistema prohibitivo que propone la comision, no I tatlog reclamaron que se permitiera la entrada dc estos 
es absoluto: se ha cowultado el estado do nuestra iu- : vinos para no privar la salida ¿‘+ los nuestros: y yo creo 
dustria en todos ramos; solo cstablcce ciertos derechos que esto merece alguna cousideracion, porque al cabo 
cn unoS caso% para qut? nustriis fabricas puedan pros- deben pagar el derecho máximo; y no siendo una cosa 
pcrar: en otros, que son los menos, admite las prohibi- I que pueda entrar tan clandestinamente, me psrccc que 
cioncs; porque dc otro modo, ;dúndc iríamos 6 parar‘? , no conviene una altcracion por ahora. Hay adembs otra 
Ya hemos visto, con motivo de las mcdidag que toma- 1 razon muy económica y poderosa en mi concepto, cual 
mog en cl RUO pasado, las reclamaciones quo hay para ) cg que así se fomenta el comercio con Ultramar. Es 
que cstc sistema continúe, y en todas partes general- l mcnestcr congidcrar lo que ya he dicho varias veces, 
meutc se desea SU continuacion, porque dc otro modo i de que no solamente hacemos leyes para la Península, 
nunca podriamos competir con la industria cstranjera. ) sino que dcbcmog procurar por todos los medios posibles 
Esta doctrina SC ha desenruelto ya cn otras ocasiones. [ tener uu comercio grande con lag provinciag de Ultra- 
EY una cquivocacion que cl producto dc las aduanas SC 
haya disminuido tanto como se ha dado á entender. h 

1 mar; y que no podrá este sostenerse sin que sea mucha 
la cantidad de vinos que entren cn la mayor parte dc 

pesar del sistema prohibitivo, h pesar de la inmoralidad, ) los cnr;;amentog: y quien dice vinos dice licores. La 
Ií pesar de todo esto, han producido las aduanas 800 mi- misma Cataluiin, que cs la que produce mk3 y la que 
Ilones, cuando antes CU los buenos tiempos no produ- 
cian mlís que 200, y que como teníamos cl comercio 

rnk fabrica estos licores, podria llegar el cago de tener 

exclusivo con la América, la aduana dc Crídiz gola pro- 
precisiou cie admitir dichos vinos para hacer sus desti- 

ducia 80 millones; pero esto se acabó, El mismo seiior / 
laciones ó espíritus necesarios para el comercio de L’I- 
tramar, donde, con especialidad á N&jico y & la Amkica 

I:iorez Estrada COU SUY principios hubiera atacado que scptkutrional, envia en gran cantidad. Cuando &gucn 
se hubiera hecho cl comercio exclusivo con las Amki- á necesitarse los vinos comunes, ;cómo pueden venir 
cas, que cra 10 que aumcutaba particularmente el pro- 
dueto dC nuestras aduanas. Como no ge permitia iutro- 

con uuos derechos tan enormes? Una pipa de vino de 

ducir en América otras manufacturas que las uuwtras, 
1 Grecia, no dc 10s de Chipre ni del Peloponeso, sino de 

no tcnian que temer la competencia ni la rivalidad de 
los de Candía y otras partes, que allí SC compra por 
5 duros: si eu solo Hete3 de ha de pagar al doble, ade- 
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mUa tlc 13 pCrtlitl3 de las pipas, ;quiCu scrS el que quie- 
PR conducirlo p:lrn pcrderac? Los derechos que se irnpo- 

necesario, si no qurtrl:mos que nos prohihnn 13 intro- 

nen equivalen ii una absolut3 prohibicion p3r3 todos los 
; duccion en sus puertos, que les permitamos 13 entrad3 

vino3 ordinarios, y así es imposible que puednn com- ’ 
cn los nuestros. Así que, 13 comision no ha hecho mas 

petir con los nuestros: únicamcntc vcndrin nlgunos de 
que establecer esta reciprocidad con los cxtrnnjcros cn 

10s más csquisitos, y conviene que entren, porque ade- I 
una cosa en que podemos competir con ellos. 

wís de no poderlos nosotros suplir, podria llegar el ’ 
EI Sr. BANQUERI: Par3 aclarar un hecho. Los 

extranjeros par3 destruir el consumo de nuestros vinos 
extremo de uua desgraciada cosecha, y no tener con 
que poder hacer cargamentos par3 la América. Estas 

rec3rgan los derechos de introduccion, y cIdem& po- 

son las principolcs rnzoues que 113 tenido 13 comision 
nen un tonto por bandera extranjera; y si ellos admi- 
ten nuestros vinos, cs por el intcrEs que tienen en ello, 

para no vnriar lo acordado. 
El Sr. Conde de TORENO: Ailadirk otra razon to 

y no porque les permitamos 13 entrndn de los suyou. 
El Sr. ROVIRA: El Sr. Conde de Toreno me ha 

davía mas poderosa que ha omit.ido el Sr. Olivcr. Esta prevenido en muchns dc las rnzoncs que yo pensnha 
cs la utilidad nacional en la fubricacion de los agu3r- 

I 
exponer, solo que las ha presentado con m3s elocuco- 

dicutcs, tan adelantad3 en Cataluìla, que rivaliza con , 
los mejores de Europa. La comisiou 113 tenido en con- j 

cia y prccision que pudicrn yo haberlo hecho; pero ya 
que teui3 pedida la palnbra, no puedo menos dc decir 

siderncion que desde el momento en que nosotros cer , 
rásemos la entrada á los vinos de Francia y demas cx- 

que la comision ha tenido par3 permitir 13 introduccion 
de los vinos extranjeros la misma rnzon que alcgn cl sc- 

tranjcros, al instnntc estos cerrarion las puertns 5. los ilor Bauqucri para que SC prollib3u. S. S. he dicho que 
nuestros, y en lugar de ser una vcntnja para nucstrns ’ tenemos vino3 cwclcntes, y tan abundantes, que nunca 
produccioucs, sería una pérdida, tanto mis cuanto que , pueden faltarnos; y si se hncc comparacion con 13 pro- 
los franceses consumen mas vino nuestro, que nosotroa 
del suyo. Para nosotros no es un rnmo de importancia 
cl de los vinos del sorte; y así, si nosotros les priváse- 
mos la entrada, ecría un cálculo muy infeliz de econo- 
mia. que cs la razon que la comision ha tenido á la 
vista para proponer esta medida. 

duccion del trigo, SC verá que ha habido 3ìio que nos 
han falt.ado 22 millones de fanegas pnra cl consumo de 
la Xacion. 

El Sr. BANQUERI: Pues fi mí no me convence, 
porque no vco una razon de conveniencia cuando no 
hallo proporcion entre las medidns que se proponen. 
Nosotros tenemos mas vinos par3 beber que granos para 
comer; y si prohibimos la entrad3 6 los granos extran- 
jeros, ipor quC no hemos de prohibir13 k los viuos igual- 
mente? Si nuestros vinos pasan de 40 milloues dc arro- 
bas al aiio 1 ique ncccsidad tcncmos de que PC pcrmitn 
la introduccion de los extranjeros? Xdcmíg de que yo 
no sé qué vinos podrA habar que scan mejores que los 
que produce nuestra Penlnsuln cn ninguna parte del 
mundo. 

En cuanto L la reciprocidad que se hn indicado de 
que si nosotros no admitimos los vinos extrnnjcros, 
tampoco ellos 3dmitir:in los nurstros en sus puertos, no 
puedo menos de decir que si cs reciprocidad vnlicra, 
scría necesario cxtcudcrln !I todos los tlcm:ís efectos, no 
solo de nucstrns producciones agrícolas, siuo de nues- 
tras fkbricas. Pero supuesto que la prohibicion ticnc por 
objeto cl fomento de nuestra agricultura y dc nuestra 
industria, digo que no exi&cn las rnzones que In comi- 
sion ha propuesto, y por lo mismo no encuentro conve- 
niente esta medida, mucho mas cuando no hay cn 13 
península produccion mas abundnnte que esta de loa 
vinos. 

ISI no permitir In introduccion de los aguardicnks 
cs porque nsí sc prokgc nucstrn industria y nuestra 
agricultura; pero en cuanto 6 los vinos, los tenemos tnn 
buenoa y tan abund;Mcs, que no podemos temer que 
nos falten: y como ha dicho muy hicn el Sr. Conde de 
Torcno, si nosotros prohibimos la introduccioa del vino 
extranjero, nos exponemos á que por un3 reciprocidad 
que no sería favorable 5 nuestrn agricultura, SC prohi- 
ba 1~ introduccion dc los nwstros cn los puertos de 
Francia. Por cl sistema prohibitivo que ha adoptado la 
comision, no ha entendido que haya dc prohibirse todo, 
hasta cl aire para que no respiremos mas que aire cspa- 
i101, sino que cunndo se prohibe alguna cosa será por- 
que haya rAzones para ello; y así no se ha prohibido 
esto porque no 80 siguen los perjuicios que se scguirian 
de la lihrc in,trgrluccion de otros géneros. 

El Sr. Conde dc TORENO: Scfior, la reciprocidad 
de que yo he haùlndo respecto dc los vinos, es la mis- 
ma que cstableccria la comision respecto de todos los 
efectos, tanto naturales como industriales que SC halla- 
sen en igual caso. ;Pero qué diferencia no hay entre 
los paiios cspailoles y los vinos? Los paños cspniíoles ni 
ninguna otra de nuestras manufacturas tiene entrada 
cn Francin, como la tienen los franceses en Espaàa, y 
es la razon por que no ha podido establecerse e33 rcci- 
procidad, como se establecerin si nuestros efectos in- 
dustriales pudierau competir con los extranjeros; pero 
mientras no llegue ese caso es imposible permitirles 13 
entrada sin detrimento de nuestras fiibricns. No sucede 

El Sr. SANCHO: Yo hablo sobre rsta materia con 
muchísimo disgusto, pero no puedo mcuos de manifcs- 
tar mis sentimientos*A pesnr dc lo que ha dicho el RC- 
ñor Bsnqucri de la cxcclencin de nuestros vinog, 5 mí 
algunos de los extralijcros confieso que me gustan m33 
que los dc I<:spGía; pero no hallo tampoco una razon 
par3 que ndoptados ya por el Congreso los principios 
prohibitivos SC hayan de prohibir otros efectos, y no 
hnya de prohibirse el vino. Se dice que si nosotros pro- 
hibimos la introduccion de 10s vinos extranjeros, los 
frnnccses noq impcdir~tn la introduccion dc los vinos ca- 
paìiolcs en Francia. En primer lugar, 13 consccucncia 
no es tan natural; pero puc&0 que los principios tlc 
prohibicion sc han sostenido aquí por hechos y no por 
tcorias, pregunto yo: ic11 Inglaterra cst8n permitidos 
103 fruto3 tltr que 3bundn mucllo el pnie? Para mí cs iu- 
dubitoble que cst:ín mns prohibidos nqucllos de que tic- 
nen mas abundancia, y con los que no pueden compe- 
tir los extranjeros. 

La difwencia que se ha puesto entre los aguardicn- 
tcs y los vinos, para mí no tiene fuerza ninguna. Yc- 
fiar, ;si la manufactura del aguardiente no es rinda, ab- 
solutamr:nte nadn! ;.C;i la naturaleza del aguardiente de- 
pende más que otra cosa de la del vino de que se hace! 
Así, que yo no encuentro ninguna razon de diferencia 

así con los vinos: siendo estos sumamentes abundantes por la cual deba estar permitida la entrada del vino. 
en Espaùa, y teniendo congumo en el extranjero, es 1 Que los franceses prohiban 6 no prohiban la introduc* 
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cioa de los nuestros, ellos har8n lo que les convenga: 
hogarnos, pues, nosotros lo que queramos. Los ingleses 
han establecido su sistema prohibitivo; y auuque nos- 

otros hayamos permitido entrar todo lo que cllos han 
querido, no por eso nos han permitido introducir nues- 
tros frutos. 

Siendo así que nosotros tenemos vinos excelentes, 
y talcs que no necesitamos de las demk naciones; y 
siendo así que se prohibca otros efectos, gpor qué hc- 
mas de permitir la introduccioa dc estos vinos de lujo? 
Porque el Sr. Olivcr, conociendo la diflculkld. ha que- 
rido eludirla, y así ha hablado de los vinos comunes. 
Pero, Seiior, si de csos no SC trae ni una sola pipa; si 
los vinos comunes de Espaúa van dados; si todos saben 
que cuando viene la cosecha en la Rioja tienen que 
echar cl vino B la calle, y amasan con $1 la cal: ipor 
qué hemos dc permitir esos vinos de lujo solo por tener 
contcmplacion con esos se’uores delicados que gustan de 
vinos cstrnnjerw? Porque del vino comuu no SC hable: 
es un delirio decir que se trae vino de Oriente á Ejpa- 
iia. Yo soy de la costa do Levante y no he visto nunca 
que se traiga ni una sola pipa de vino dc Grecia, de los 
de Chipre, de Candía ni del Peloponeio; por consiguiea- 
te, aquí de lo que se trata cs de los vinos de lujo. 

Así, que yo soy de opioioa de que se prohiba la ia- 
troduccion de viuos extranjeros, porque lejos de creer 
que los extranjeros nos prohibiran la entrada de loa 
nuestros, creo que nos los extraerán, á causa de que son 
vinos que tienen mucho alcohol, y son excelentes para 
aguardientes y para todo lo que se quiera hacer de 
ellos. 

El Sr. Conde de TORENO: Me parece que las razo- 
nes que acaba de dar el Sr. Sancho, lejos de destruir cl 
dictimcn de la comision, lo corroboran. En Inglaterra 
tienen dos articulos sumamente importantes, como son 
la cerveza y la manteca, y g pesar dc la abundancia 
que tienen en cl país de ellos, está permitida la intro- 
duccioa del extranjero, porque saben que las dem.ís na- 
ciones pueden privarles su introduocion cn ellau dc es- 
tos efectos si cllos prohiben la introduccion en la suya. 
Tan necesaria es alli le cerveza como en Espaùa el agua, 
y sin embargo no estj, prohibida su introduccion. La 
comision no ba tenido cn considcracioa los intereses de 
a Francia ni de ninguna otra nacion; los individuos 

JUC la compQncn son tan buenos españoles como pue- 
3en serlo los dom&, y no la han guiado mk que los 
principios de utilidad nacional, no la utilidad de los 
franceses ni de niugun otro. 

Hn dicho cl Sr. Sancho que en Espaiía no hay in- 
troduccion uiaguua de los vinos de Peloponeso, de Can- 
lía y demáa vinos de Grecia. En ese caso nada aventu- 
ramos cn permitir esa iatrùduccion, y es consiguiente 
que asi haya mayor extraccion, que es el objeto de las 
:omisionc;; fomentar nuestra agricultura y nuestra in- 
ludria. ?I;, SC cre: que se aumentarh el consumo dc vi- 
nos extranjeros coa este permiso, porque en España no 
beben cstos vinos de Francia sino las personas más ri- 
:as: los darn& prcft?rir&n 103 vino3 e~pafioles, á que es- 
tan acostumbrados; y así la cdmigioa ha propuesto esta 
metkla, no porque temiese que les fuera p::rjudicial B 
10s franceses, sino porque crcia que podria sernos per- 
judicial la prohibicion ii ndeotro3 mismos, y es menes- 
ter que no so trate de eje mado ti las comisiones. Po- 
iriín acaso equivocarse eu SUJ ideas, pero no tienen 
menor interés que ninguna otra del Congreso en el bien 
y prosperidad de su Nacioa. 

El Sr. SANCHO: Yo no hc inculpado á la wmision 
3iciendo que trate dc favorecer B los extranjeros. ,Yo 
habia de decir semejente cosa? Me parece que S. S. me 
hará el favor de no creer que quepa eu mí semejante 
inculpscion. Sllt el resprto que se debe á las comisiones 
tlel Congreso y uo soy capaz de inculpar á ninguna.)) 

JXocutido y aprobado cl artículo vim, lo fueron 
igualmente los comprendidos ea la letra V. 

Se suspendió la discusion de este asunto para con- 
tinuarse en el dia inmediato. 

Anunció el Sr. Presidcate que conforme al aviso de 
ayer SC detuvicsea los Sres. Diputndos para proceder 6 
la eleccion del .furado que habia de entender en la ca- 
litlcacion de un escrito denunciado y atribuido B un 
Diputado. 

So levantb la seaion. 
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-l GESEAOS KACIOSALRS. 

Consumos. 

EUROPA. 
EXTRADA. SALIDA. 

-- 
T:llllC 

)or cien, 

Canlida 

fija. 

Cunlid 

llJ.2. 

Tanta 

or ciento. 

PRINERA CLASE. 

A 

Aceite ..................... 
Aceitunas aderezadas. ........ 
Idem sin aderezar ............ 
Idem verdes ................. 
Afrecho .................... 
Agua de olor ................ 
Aguardiente prueba de Holanda. 
Idem refino ................. 
Ajos, cebollas y pimientos secos. 
Idem verdes ................ 
Algarrobas ................. 
Almcudrs en chscara ......... 
Idem sin cbscara ............. 
Almidon. ................. 
Aluvias secas. .............. 
Idem verdes ................ 
Arroz ..................... 
Azafran seco tostado .......... 
Idem en aceite .............. 
Azúcar blanca ............... 
Idem quebrada. ............. 
Idem rcflnada y piedra 6 cande 

pilon .................... 

. . a 
. . 
. . 
. . 
. . 
. . 
. . 
. . 
. . 
, * 
. . 
. . 
. . 
. 

. . 
. . 
. . 
. . 
. . 
. . 
. . 
Y 

. . 

~rrobs P. P. 
ll P. P. 
1) P. P. 
n P. P. 
1) 1’ * P. 
n Lantec 30 
1) P. P. 
n P. P. 
)J f>. P. 
n P. P. 
1) P. P. 
1) P. P. 
1) P. P. 
1) P. P. 
1) P. P. 
n P. P. 
» P. P. 
n P. P. 
1) P. P. 
n *P. P. 
1) P. P. 

1) 

B 

Bacallao sin distincion de clases, i, 
clusos los morros, tripas y dem 
despojos, y pez palo de todas c 
lidades ................... 

ll- 
88 
a- 
. . 8 aroba 25 30 

C 

Cacao Caracas, Maracaibo, Tabasc’ 
Magdalena, Soconusco y otrl 
nacionales. ............... 

Idem Guayaquil, Nicaragua, y HOI 
duras novales .............. 

Café . . ..................... 
Canela fina de Ceilan ú Holanda . . 
Idem de la China cinamoma 6 GUI 

bana ..................... 
Cañas dulces. ............... 
Clavo de especia 6 clavillo. ..... 
Ciruelas pasas. ............... 
Cocos, fruta ................. 

0, 
OS 
. 

l- 

. 

. 8 

. 
l - 

. 

. 8 

. 1 
, a! 
. ch 

libra 

1) 
rroba 
libra 

)) 
rroba 
tibra 
rroba 
xena 

D 

Dulcee RCOS 6 almlbar, etc . . , , . . . 81 rroba 

Valor Valor 
P 

-- 
P 

_ - 

P. 

P. 

P. 
P. 
40 

10 
P. 
20 
P. 
P. 

P. 

P. 

P. 

P. 
P. 
25 

25 
P. 
25 
P. 
P. 

P. 

P. 
P. 
P. 
P. 
P. 

P» 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 
P. 

P. 

1) 

P. 

P. 
P. 

1) 

P:’ 

P:’ 
P. 

P. 

45 
10 
6 
4 
4 

16 
30 
38 
5 
3 
3 

12 
45 
25 
10 
6 

18 
80 
60 
40 
30 

80 

20 

4 

2 
80 
40 

10 
2 

20 
25 
6 

60 

2 
)) 
)J 
1) 
1) 
)) 
)J 
il 
n 
U 
1) 
JJ 
n 
n 
)J 
)) 
J) 
0 
IJ 
11 
1) 

n 

BJ 

2 

2 
2 
2 

2 
2 
2 
2 
2 

2 

1) 

)) 

)l 

J) 

1) 

1) 

n 

I, 

ll 

1) 

1) 

n 

n 

J) 

)l 

P 

1) 

1) 

11 

1) 

ll 

JI 

n 

1) 

1) 

)) 

1) 

1) 

1) 

1) 

1) 

JJ 

JJ 

1) 

JJ 

u 

1) 

)) 

)) 

1) 

)J 

u 

1) 

b) 

11 

b) 

N 

1) 

)) 

1) 

n 

,, 

D 

1) 

1) 

‘) I 1) 
1) 
u / 

IJ 
U 

)) i 1, 
)J U 
)) 

1) 

IJ 

40 
30 

80 

4 

2 
60 

J) 

)J 

2; 

8" 

60 

n 
1, 

1; 
10 

10 

1) 

10 

10 
10 

B 

n 
1) 
5 

111 

10 

210 
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_--.-._. --.-- ..-. -- 

H 

Harina de toda rlasc de grano. .. 
Huevos. .................... 

M 

uintirl 
rrolm 

Mosto ....................... 

P 

rroh 

Pacas. ...................... 
Pimienta fina. ............... 
Piolicuto molido. ............. 
Piùones sin ckcarn ........... 

R 

lih):a 
JI 
1) 

Rabn ....................... 

8 

m-oh 1 ibre 1) 1) 6 

Sslcbiclron .. .1 .............. 
Sidra ....................... 

T 

libra 
Lrroba 

Té ......................... 
Tocino curado, etc ............ 

Trigo ...................... 

V 

libra 
irroba 
,uin ta 

Vino tinto, etc ............... 
Idem blanco ................. 
Vinngro ...... , ... i .......... 

SEGL%DX CLASE. ” 

Irroba 
)J 
1) 

C 

Caballosentcros6pndreshestacerre UU0 

Y 

Tegufis idem ................ 

TERCERA CLASE. 

A 

Aceite de azufre. ............ 
Albayalde. ................. 
Alcohol. ................... 
Alquitira, etc ............... 
Alquitran y brea ............. 
Ailil de todau clases. ......... 

C 

. libra 
0 

arrobe 
libra 

arrob! 
libra 

Cera amarilla oin labrar, ...... libra 

CO~IERCIO ESTR.\KJERO. 

EYTR\DA. 

- 

nlor. 

P. 
2.5 

P. 

P. 

P' 

I 

P. I P. 
( 25 0 4 ’ 

P. 
P. 

P. 
50 

30 
P. 
P. 

80 
90 
1’ . 

)) 

)) 

5 
P. 
P. 
1.5 
10 

P. 

6 

Tanto C.wLidad 

or ciento. liJ;i. 

-- 

P. 1’ . 50 
25 1) 20 

P. P. 

P. 
P. 

P. 
2 5 

P. 
1) 

3 
3 

25 
P. 
P. 

P:’ 
P. 

15 
50 
30 

30 
30 
P. 

)l 

P:’ 

8 
12 
5 

)) 80 1) 

JJ 80 )) 

25 
P. 
P. 
25 
10 
P. 

P» 
P. 

J) 

P» 

1) 

4 
2 
8 
4 

10 
15 

20 4 

P. 
1’ . 

5 

16 
4 

20 
30 

SALIDA. 

.,- 

r¡IDtD 

r cienlo. 

2 
2 

2 

2 
2 
2 

2 

2 

2 
2 

2 
2 
2 

2 
2 
2 

J) 

JJ 

2 
2 
2 
2 
2 
2 

2 

--- 

dlllihl 

G,a. 

)J 

)J 

)J 

1) 

J) 

1) 

1) 

J> 

J) 

D 

24 

24 

1) 

J> 

J) 

J) 

1) 

J> 

Ib 

:SEROS SACIOSALES. 
- 

Consumos. 

ECROI’A. 

Vnlor. 

JI 

1) 

)l 

1) 

1) 

)) 

)) 

1) 

1) 

1) 

iii 
1) 
0 

1) 
)) 
ll 

J) 

J) 

J) 
)) 
n 
1) 

1: 

4 

Till 

)r cirnlo. 

JJ 

JJ 

)J 

J) 

1) 

)J 

J) 

JJ 

)J 

)J 

10 
J) 

J) 

)) 

J) 

J) 

)J 

)J 

)) 

)) 

JJ 

Jl 

; 

2 
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NUMERO Sb. 837 

LESEROS NACIOSALES. 

Consumos 
- 

eunur*. 

COMERCIO EITR.\SJERO. 

ENTRADA. PALIDA. 

Tanto 

mor ciento 

rc-- 

C;lntidad 

IiJa. 

Tanto 

--. 

- 
w cie11l0. 

i-- Yalot-. 

-- 

\‘.?IOT. 

1 

/ 

. - 

I 

P 

1 

Cuwro, 
@<‘W, 

ncdlda. 

Tanto 

or CiCII1.I. 
Valor. 

P’ 
.- .- 

10 
8 

P. 

P. 
P. 

4 
10 

2 
2 
2 

2 
2 

2 
2 

2 
2 
4 
2 

2 
2 

2 

2 

2 
2 
!¿ 

2 

2 
2 

2 

2 

8 
1, 
,, 

1) 
1) 

)) 
), 

,) 

80 
20 

10 
1) 

7 

)) 

20 
12 
2 

), 

ll 
ll 

1, 

1, 

2 
1) 
1) 

1, 
), 

,) 
1) 

,) 

; 

2 

2 
)) 

2 

11 

2 
22 
% 

>) 

ll 
1, 

1) 

,> 

Cera blanca siu labrar ......... 
Cardenillo ................. 
Cristal tártaro. .............. 

E 

Extracto de regaliz. ........... 
Idem tic quina. .............. 

Q 

(iorna arAbiga. ............... 
Idem Guayaco ................ 
Gomas ordiunrias de hrbolt>s fruta 

ICR, etc,. .................. 
Granza 6 rubia mnlida 6 siu moler 
Grana fiun .................. 
CilYiniIln ................... 

Idcm eu polvo, ó polvo dc cochi 
nilla ..................... 

Grasa dc bacallao y lobo marino . 

J 

Jalapa. ..................... 

Il 

Liquen islbndico. ............. 

Q 

Quiua loja, coloralIa 6 cascarilla . . 
Idem provinciana, calisaya y piuro 
Idcm Curlagcna .............. 

a 

Ruibarbo .................... 

8 

Sal de Inglaterra de la higuera, etc 
Sosa Almarjo, etc. ............ 

T 

Tinta dc imprenta ............. 

& 

Zanaparri tla ................. 

25 
30 
P. 

P. 
P. 

8 
6 
4 

2 
4 5 

0 

1) 

1) 

libra 
librn 

1, 
1) 

,, 
luiutal 

1) 
1, 

), 
irroba 

libra 

1) 

1) 

arroba 
quintal 

libra 

libra 

1) 

P» 

P. 
P. 

,) 

1) 

1) 

1) 

1) 

1) 

,, 

1) 

11 

1, 

,, 

)) 

,) 

,) 

), 

ll 

1) 

1) 

1, 

1, 

1) 

1) 

1) 

/ 

3 / 

6 I 
I 

2 I 
200 I 

80 I 
20 ; 

10 l 
40 

10 1 )) 
25 ; 1) 

l 

P. 

1’ . 
40 

0 

P. 

30 
18 

4 

20 

P. 
1) 

P. 

10 

1, 

1’:’ 
1’ . I P. 

P. P. 

4 1) 

25 1) 7 

1 

20 
12 
2 

15 

20 
12 

25 

2 

l 
1 

P. I P. 

I 
I 

25 i 1) 
“5 , 1) 
25 : 1, 

I 
30 , )) 

P. 
1) 

P. 

1) 

1’ . 

1, 

P. 

25 
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GENEROS MEDICINALES Y DROGAS QUE 6E PROHIBEN. 

hccitc de csplicgo. 
Idem de laurel. 
Idem dc limon. 
Idem dc linaza. 
Idem de naranja. 
Idem de salvia. 
Idcm dc trementina. 
Alholbx. 
Xjonjoli. 
Antimonio crudo. 
Arnica mcntana y su flor. 
Aristoloquia. 
Azofaifas ú azufaifas. 
Flor de azahar. 
Adormideras. 
Agua fucrtc. 
nayas rlc laurel. 
Idem dc arraynn. 
Idcm de yezgos. 
Wstorta. 
Borras íle aceite. 
Cantueso. 
Cardo santo. 
Cominos 
Coralina. 
Corteza de alcaparras. 
Cuerno dc ciervo. 
Eléboro blanco. 
Ed ula campana. 
Escordio. 

CUARTA CLASE. 

P 

)bo 
. . c 

I’iclcs dc conejo y liebre sin adc 
ni beneficio secas al pelo . . . . 

l’ic*lcs ó cueros de ganado con Ir 
al pelo. . . . . . . . . . . . , . . . . . . 

ma 
. . 

QI;IKT.\ CLASE. 

A 

Algodon cn rama de Fernambucc 
del &ia menor sin pepita.. . . 

Idem de la India oriental. . . . . . 
Algodon en rama con pepita, ( 

trnnjero, de los países que e 
admitido. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Algodon en rama sin pepita de nu 
tra América.. . . . . . . . . . . . . . 

Dicho con pepita.. . . . . . . . . . . . 
Algodon hilado y sin tcilir. . . . . 
Idem hilado de colores . . . . . . . . 

‘Y 
. . 
. . 

?X- 
sta 
. . 

es- 
. . 
. . 
. . 
. * 

C 

Caùamazo crudo y angulemilla de 
hasta vara y media de ancho. * . 

- 

= 

Espliego. 
Estafisagria. 
Eter sulfúrico. 
Extracto de jara. 
Idem de rcgalíz. 
Flor de alcaparras. 
Idem de granado. 
Gayuba. 
Genciana. 
Grana kermes. 
Juncia larga. 
I,iqucn islándico. 
Xueccs de ciprSs. 
Polipodio. 
Polvos de rio. 
Raiz de peonía. 
Idem dc tormentila. 
Rasuras dc cuerno de ciervo. 
Sal dc Inglaterra. 
Idem de Marte. 
Idcm de tMaro. 
Simientes de mclon. 
Suelda-cou-suelda. 
Tierra de Almazarron. 
Trapo con pintura aderezada que llaman arrebol. 
Tucia. 
Vinagre. 
Zaragatona. 
Zumaque. 
Zumo dc limon. 

CO\lERCIO ESTRAXJERO. 

ENTRADAS. 

SUmero, 
pesn > 

medih. 

Iocena 

arroba 

libra 
1) 

vara 

Vdlor. 

50 

100 

4 
4 

2 

)) 

P: 
P. 

4 - 

Tanlo 

or ciento 

2 

20 

15 
0 

0 

ll 

P» 
P. 

25 

Cantidad 

lljtl. 

ll 

20 

n 

h 

ll 

)) 

1) 

1) 

1) 

1) 

\‘<rlOf. 

40 

100 

4 
4 

2 

4 
2 

14 
25 

3 

SALIDA. 

-A 

Tanto 

)or ciento 

5 

10 

2 
2 

2 

5 
5 
2 
2 

2 

7 

Canhdac 

lila. 

10 

)l 

)) 
)) 

)) 

1) 
)) 
)) 
n 

ll 

iE3EROS NKIOSALES. 

uoneumos. 

EUROPA. 

Valor. 

)) 

)l 

1) 

1) 

)) 

1) 

)) 

)) 

)) 

1) 

- 

Tanto 

)or cienla. 

)) 

)> 

1) 

1) 

)> 

)) 

)) 

1) 

l> 

1) 
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Cúiismn cu rama. rast,rillatlo . . . . 

Siu rnstnllar.. . . . . . . . . . . . . . . 

E 

Encbjcs de llilo dc todas c!asc.:, d 
rncnos valor dc ìi rs. wrn.. . . 

Enwjcs dl* Ililo dc todai clawa qu 
tcllp mas valor de 8 rd. var;). . 

Espdrto crudo 6 eh ram . . . . . . . 

R 

Hilaza rrudn.. . . . . . . . . . . . . . . . 
Idcla blanqueada.. . . . . . . . . . . . . 

L 

Lino et1 rama rastrillado.. . . . . . . 
1Xclm sin rnstrillnr. . . . . . . . . . . . 

J 

.I;irc:i:ts da lino, cAñarn y cstopa :1 
quitrnuadn 6 crnbrcndu y no ( 
blanco , dc todos @eros . , . . < 

Nola. A todos 103 licozos hab 
litados dc entrada que compren’ 
esta quinta clase ~010 SC les exigi 
cl 1 H por 1 OO de su valor rcspecti 
en buque cspeiiol. . 

SESTX CLhSE. 

A 

Alq’in dc colorrs cte hasta vara v 
media dc nncho.. . . . . . . . . . . . 

L 

.s- 

. . 
Latlilla scucilln dc todos colores ha 

ta cias tercias.. . . . . . . . . . . . . 

P 

Plumeros tejidos 6 armados.. . . . 

T 

Tabarcte hasta bes cuartas y med 

SETIMA CLASE. 

. . d 

ia. 

C 

Cintas de seda lira?:, rayadas 6 ri- 
zadns, etc. . . . . . . . . . . . . . . . * 

lintn’ 
1) 

uint 

vara 

ll 

Ioccn 

vara: 

Iit 

ihriì 

bl 
lintel 

ibras 
1) 

-- 

I’illllr. 

!50 
toa 

P. 

unte0 

P. 

8 

14 

350 
300 

300 

30 

1’. 

1’. 

P. 

1’ . 

dIll<) 

ciento 

30 
25 

1’ . 

5 
P. 

5 
10 

10 
4 

30 

1’ . 

P. 

I- 

\ 

- 

ll 

1) 

P. 

P:’ 

1) 

)l 

)) 

1) 

1) 

1) 

P. 

1’ . 

P. 

P. 

00 

*FO 

rnlúo 

,%lúlJ 

6 

8 
14 

300 
SO 

200 

20 

4 

1valúr 

15 

150 

_ ’ 

I’;llltO 

~I’ri<~nlo 

_- 

2 
2 

2 

2 
1 0 

2 
2 

2 
2 

1) 

2 

2 

2 

2 

2 

1) 

BI 

1) 

1, 

,, 

ll 

)l 

)l 

)l 

>> 

ll 

1) 

)) 

)) 

1) 

EI’AOPA. 
- -- 

lau 
Valor. l 

jp3r cienlo. 
-- 

)) 

)) 

210 
200 

,) 

ll 

1) 

)) 

1) 

H 
211 



840 18 DE X’TOVIEMBRE DE 1831. 

I = 
I- 
I! 

Cintas de terciopelo dc todos colort 
anchos, etc. . . . . . . . . . . . . . . . 

Idem con mezcla dc oro 6 plata. . 

El 

Medias de seda, blancas y negrr 
para hombre.. . . . . . . . . . . . . . 

Idem para mujer y niños, . . . . . . 

8 

Seda cruda cn rama ó torcida d 
toda suerte. . . . . . . . . , . . . . . . 

0CTAV.i CLASE. 

A 

Angarillas 6 porta-vinagreras d 
madera. . . . . . . * . . . . . . . . . . . 

Armarios de uno ó dos cuerpos d 
cualquiera clase que sean. . . . . 

Astillas de madera para hacer peines 

C 

Calesas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Coches . . .*.... . . . . . . . . . . . . . 
Corcho en tapones.. . . . . . . . * . . . 

D 

Duelas de todas maderas para pipas 
Dichas idem id. para barriles v me 

dias pipas, inclusas las dc fond 
6 suelo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

F 

Fondos de madera para guitarra.. 

N 

Navíos y toda clase de embarcacio 
nes sobre su primitivo costo, etc 

Dichos en permutas. . . . . . . . . . . 

NOVENA CLASE. 

C 

Clavee y fortepianos de toda cla, 
98, etc.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

Slmcrt 
peso, 

medida 

I---ì- 
Tanto Canrida 

Valor. 
por cient .o. IiJll. 

-- 

)) 

1) 

P. ’ P. 
P. l P. 

P. 
)) 

P. P. 
P. P. 

libra 140 18 

una 

uno 
Irrobt 

P. 

P. 
P. 

P. 

P. 
P. 

una 
uno 

nillar 

P. 
P. 
P. 

P. 
P. 
P. 

)) 2 1) 

)) 1 )) 

ocem P. P. 

UU0 1) libra 
)) 1) 30 

uno ante0 30 

EXTR.kDA. 

P. 
P. 

P. 
P. 

25 

P. 

P. 
P. 

P. 
P. 
P. 

)) 

1) 

P. 

)) 
)l 

1) 

d 

-- 

Valor. 

200 
260 

20 
15 

100 

8 

tvalúc 
3 

tvalúc 
idcm 
14 

2 

1 

12 

)) 
1) 

)) 

SALIDA. 

TlllllO Calilid: 

or ciento. IiJa. 
-l- l 

I 

2 
2 

I 

2 
2 

4 I 

2 

2 
2 

2 
2 
2 

2 

2 

2 

1) 
)) 

2 

)) 

)) 
1) 

1) 
)) 
1) 

)J 

)J 

)J 

1) 
)J 

n 

iESEROS S.\ClI??lALES. 
- 

Consl~lnos. 
- 

ECROI’A. 

Valor. 

N 

1) 

PI 

1) 

)l 

)) 

)) 

1) 

>) 

N 

1) 

1) 

)) 

)) 

1) 

)) 

1) 

TiIlllO 

or cIenlo. 

)> 

)J 

>J 

)) 

>) 

)J 

)) 

1) 

)> 

)J 
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DliCIMh CLASE. 

A 

Abanicos de todas clases.. . . . . . . 
Nofu. En la mcrccría y quinta 

lleria nacional comprendida en cst 
clase deberá rcl)aj:wsc una cuart 
parte del aforo i Mas los rcttglouee 

docena 

C 

Cajitas de rnwll ra y wrtott cott me 
chas para c~~ttwr~ar la luz. . . . 

~:SUl;:CIM~\ CLASE. 

una 

P 

Papel blanco de marca regular., . 
Idem de marquilla y marca mayor 

resma 
1) 

T 

Targctas de papel y de carton . . . el 100 

DLJODIkXMA CLASE. 

L 

Lapiz plomo.. . . . . . . . . . . . . . . . 
Loza de Inglaterra que llaman pe 

dernal, lisa 6 pintada. . . . . . . . 
Idem dc Chiua, etc.. . . . . . . . . . . 
Idem de China c’n tlorcros.. . . . . . 

quintal 

docena 
doceua 

1) 

DIkIMATERCIA CLASE. 

A 

Acero sin labrar. . . . . . . . . . . . . . arroba 
Idcm labrado.. . . . . . . . . . . . . . . . 1) 

C 

Clavazott dc hierro, como son clavos 
tachuelas, etc. . . . . . . . . . . . . . arroba 

H 

Herraduras de todos tamaiios. . . . docen: 

ttn3uto EN MS CLASES SIGUIESTES. 

La tercera partida en la letra H e’ 
el arancel que principia derrugc 
y concluye en gaachos para co? 
linas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

La quinta partida en la misma letr 
que principia Itierto forjado en bar 
705 y concluye en llawlus, cuì 
grueso no kn,on cinco pulgada 
de circunferencia. . . . . . . . . . . 

libra 

quintal 

CO~IERCIO ESTIl.\S.lERO. 
- ----. -- -.-- 

I 
ENVIADA. 

1 

tanteo 30 

P. 

P. 
P. 

P. 

P. P. 

tanteo 30 
100 25 
tanteo 25 

50 
60 

P. 

P. 

P. 

P. 

20 
30 

P. 

P. 

P. 

P. 

1) 

P. 

P. 
P. 

P. 

P. 

1) 
1) 
1) 

l> 
1) 

P. 

P. 

P. 

P. 

\‘dlor. 

1) 

4 

25 
60 

30 

50 

n 
100 

1) 

25 
50 

40 

18 

4 

60 

SALIDA. 

n 

Tanto 

nr ciento 

2 

2 

2 
2 

2 

10 

2 
2 
2 

2 
2 

2 

2 

2 

2 

Canlidad 

IIJa. 

1) 

ll 
1) 

1) 

n 

ll 
1) 
1) 

1) 
ll 

1) 

1) 

ESEROS S.ACIOSALES. 

Consumos. 
- 

EUROPA. 

V;~lor. 

ll 

1) 

)) 
» 

N 

1) 

ll 
1) 
n 

ll 
ll 

1) 

1) 

PC 
. - 

Tanto 

lrcienlo. 

- 

,, 

1) 

)) 

1) 

1) 

)) 

1) 

)) 

)> 

1) 

1) 

1) 

>) 

)) 

H 
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--_ - 

I COMERCIO ESTR \SJERn. 

I- 

ESTll.4D.t. 

Stimero, 
Pf’?O, Yalor. 

nlCdldJ. 
-- 

Hierro dicho de mas de cinco pul- 
gadas de circunferencia. . . . . . . quintal 80 

Hierro labrado en flejes 6 aros para, 
pipcria. . . . . . . . . . . e...... . . !quintal 120 

La oct:tYa partida que empieza Aier-1 
ro labrado pum hlcmes y co~cluycj 
ed ?mr.m grandes. . . . . . . . . . . . 

La novena y dtkima partidas q 
empiezan en nsadorcs y concluye 
cn pesas para pesar.. . . . . . . . . 

La partida undécima en su totalida 
csccpto las sartenes y catres. 

Hierro en sartenes . . . . . . . . . . . 
La partida trece que empieza I 

yuq-ues y concluye en lases pa 
oficios. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Hilo 6 alambre de laton de tod 
gruesos y clases, inclusocl degr 
tas, cspinctas, claves y otros in 
trumentos. . . . . . . . . . . . . . . . 

Idem de hierro de los mismos gru 
sos y clases, esto cs, desde el m 
delgado que sirve para instn 
mentos de música y para card 
hasta el mas grueso que sirve p 
ra varilletas . . . . . . . . . . . . . . I 

P 

Plomo cn barras 6 planchas . . . . 
Idcm eu municiones 6 labrado . . 

DÉCI3IAcC.wrA CLASE. 

0 

Oro en pasta, barras, polvo y tcj 
por su valor. . , . . . . . . . . . . . . 

En panes.. . . . . . . . . . . . . . . . . 
Acunado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Idcm extranjero . . . . . . . . . . . . . 

P 

Plata acuñada ó moneda espallola 
Idem extranjera. . . . . . . . . . . . . 
En pasta, barras 6 piezas viejas. 
En vajillas remachada . . . . . . . . < 
Macuquina . . . . , . , . . . . . . . . . . I 

DF:CIMAQUINTX CLISE. 

L 

Lefia para quemar, y carbon de v 
getales, cte. . . . . . . . . . . . . . . . 

P 

Palo Campeche., . . . . . . . . . . . . . 

T 

Tapones do corcho ,.* ,.r,,,,.. 
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uinte P. P. 

1) P. P. 

libra P. P. 
loccnr P. P. 

srrob: P. P. 

libra 12 25 
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ESEROS I\‘ACIOS.ll.ES 

Consumos. 
- 

EUWPA. 
--- 

Valor. 
Tmlo 

por ciento. 
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